[LOGO INSTITUCIONAL]
(Operador de Red)



El SUSCRITO REPRESENTANTE LEGAL DE XXXXXXXX (OR)


CERTIFICA:


Que de conformidad con los requisitos establecidos por la Convocatoria PRONE No. 001 de 2021 y en su calidad de Operador de Red en el Departamento de XXXXXXXXXXX, se compromete a asegurar la financiación y brindar el apoyo técnico requerido para la ADECUACIÓN DE LAS INSTALACIONES INTERNAS de las viviendas beneficiadas con el proyecto “XXXXXXXXXXXX”, del barrio XXXXXXX del municipio de XXXXXXXXX.

Que la empresa XXXXX (OR), emite AVAL TÉCNICO y FINANCIERO para el proyecto XXXXXXX y se compromete  a realizar la administración, operación, mantenimiento y reposición de la infraestructura del proyecto. 

[bookmark: _Hlk69465968]Que la empresa XXXXX (OR), se compromete a realizar la COMERCIALIZACIÓN de la energía eléctrica requerida por los nuevos usuarios de acuerdo con la regulación vigente.

Que la empresa XXXXXX., se compromete a realizar las socializaciones y acompañamiento social necesarios a las comunidades objeto del proyecto antes y durante su ejecución con el fin de garantizar el compromiso y participación de las mismas.

Que de conformidad con la legislación vigente, en especial las Leyes 80 de 1993 y 1150 de 2007, DECLARO bajo la gravedad de juramento, no estar incurso en INHABILIDADES O INCOMPATIBILIDADES.

Que la empresa XXXXX (OR), se compromete a asumir los recursos adicionales que puedan ser requeridos dentro de la ejecución del proyecto.

Dado en XXXXXXXXXX, a los XXXX días del mes de XXXXX de dos mil veintiuno (2021).




[FIRMA]
[Nombre]
Representante Legal
Empresa XXXXXXXX (OR)

