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Continuación de la Resolución  “Por la cual se fija el valor a reconocer de compensación por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo entre las ciudades de Yumbo y San Juan de Pasto”

RESOLUCIÓN NÚMERO                              DE
 (                                                        )

Por la cual se fija el valor a reconocer de compensación por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo entre las ciudades de Yumbo y

San Juan de Pasto
EL MINISTRO DE MINAS Y ENERGÍA
En uso de sus facultades legales, en especial las conferidas por 

el artículo 9 de la Ley 1118 de 2006, y
CONSIDERANDO:

Que el artículo 55 de la Ley 191 de 1995 establece que: “Mientras la Nación construye la red de poliductos contemplada en el Plan Nacional de Desarrollo, Ecopetrol asumirá el costo del transporte de los combustibles derivados del petróleo entre las plantas de abasto o mayoristas y las Zonas de Frontera que, siendo capital de departamento, tengan comunicación por carretera con dichas plantas de abasto donde existiere terminal de poliducto.”.

Que el artículo 9 de la Ley 1118 de 2006 señala que Ecopetrol S.A., una vez constituida como sociedad de economía mixta, no estará obligada a asumir cargas fiscales diferentes a las derivadas del desarrollo de su objeto social, señalando en el parágrafo 1 del citado artículo que a partir de la vigencia 2008, la carga fiscal prevista en el Artículo 55 de la Ley 191 de 1995 será asumida por la Nación en las mismas condiciones, de acuerdo con la ley.

Que la Nación, a través del Ministerio de Minas y Energía, asumió desde el 1 de enero de 2008 la carga fiscal establecida en el artículo 55 de la Ley 191 de 1995, de tal forma que dentro del presupuesto del Ministerio existe un rubro presupuestal “620-506-1-10, Implementación, compensación, por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo entre Yumbo y la ciudad de Pasto” en el cual se contemplan los recursos necesarios para asumir dicha carga fiscal.

Que mediante la Resolución 4 0208 del 29 de febrero de 2016, el Ministerio de Minas y Energía fijó entre el 1 de marzo y el 31 de diciembre de 2016 el valor de la tarifa de  compensación por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo en $386,11 por galón transportado entre las ciudades de Yumbo y San Juan de Pasto, la cual a partir del 2017 será actualizada con la variación del año anterior del Índice de Costos del Transporte de Carga por Carretera - ICTC, reportado por el DANE.
Que del análisis realizado por la Dirección de  Hidrocarburos, se considera procedente actualizar la base de la tarifa de compensación, de tal forma que se reflejen los costos operativos actuales asociados a la actividad de transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo a través de carrotanque para la ruta comprendida entre Yumbo y San Juan de Pasto, como lo son los costos de combustible, peajes, mantenimiento, lubricantes, filtros, llantas, personal, recuperación de capital, seguros, otros costos fijos, administración e imprevistos. 
Que la Dirección de Hidrocarburos en desarrollo de las actividades de seguimiento que adelanta respecto a la tarifa de compensación por concepto del transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo entre Yumbo y San Juan de Pasto, mediante oficio radicado 2016061253 del 13 de septiembre de 2016 solicitó a la Comisión de Regulación de Energía y Gas, CREG, un estimativo de  la tarifa expresada en pesos por galón correspondiente al transporte terrestre de combustibles entre esos municipios, de acuerdo con los cálculos del modelo de transporte terrestre de combustibles con el que cuenta esa Entidad.
Que la CREG mediante oficio S-2016-006559 del 28 de septiembre de 2016 remitió los resultados del modelo de costos de transporte terrestre para la ruta Yumbo – San Juan de Pasto durante 2016, de lo cual se observó que el mayor valor obtenido correspondió a $310,36 pesos por galón para los vehículos entre 0 y 5 años de antigüedad.
Que teniendo en cuenta que la CREG señaló en su estudio que la anterior información se refiere exclusivamente a los costos de transporte para la ruta Yumbo - San Juan de Pasto, se hace necesario reconocer un margen de transporte sobre dichos costos, el cual es establecido de acuerdo con las cifras que publica la Superintendencia de Puertos y Transporte adscrita al Ministerio de Transporte y que corresponde a la relación de la utilidad operacional y el ingreso operacional de empresas comparables como son las que realizan actividades de transporte de carga terrestre en el departamento de Nariño. 
Que de acuerdo con la información pública disponible en la Superintendencia de Puertos y Transporte, se realizó el cálculo del margen de transporte (Mt) para 20 empresas de transporte terrestre de carga del departamento de Nariño, obteniendo como resultado 5,3%. En tal sentido, tomando como base el valor de los costos máximos del modelo, equivalente a $310,36 por galón, y luego de afectarlo por el mencionado factor de Margen de Transporte (Mt), se obtiene un resultado de $326,81 por galón. Adicionalmente, teniendo en cuenta que el 23 de enero de 2017 el DANE reportó que la variación anual del 2016 del ICTC fue de 1,67%, se procedió con la actualización al 2017 del citado costo, obteniendo como resultado una tarifa de $332,27 por cada galón de combustible transportado entre Yumbo y San Juan Pasto. 
Que cumpliendo lo establecido en el numeral 8 del artículo 8 de la Ley 1437 de 2011, en concordancia con lo previsto en la Resolución 4 0310 de 2017, la presente Resolución se publicó en la página web del Ministerio de Minas y Energía durante los días 14 al 27 de junio  de 2017. 

Que mediante oficio radicado 2017040887 del 27 de junio de 2017, la empresa PETRONAR presentó comentarios al mencionado proyecto de Resolución, los cuales fueron atendidos en reunión del día 7 de julio de 2017 llevada a cabo en las instalaciones del Ministerio de Minas y Energía. De igual manera, dichos comentarios fueron contestados mediante comunicación radicada 2017045899 del 17 de julio de 2017.
Que mediante oficios con radicados 2017039690 y 2017045113 del 21 de junio y del 13 de 13 de julio de 2017 respectivamente, ADICONAR Fendipetroleo Nariño presentó comentarios al mencionado proyecto de Resolución. De igual forma, los comentarios fueron contestados mediante comunicaciones radicadas 2017044203 del 11 de junio de 2017 y 2017047411 del 25 de julio de 2017.

Que teniendo en cuenta los comentarios recibidos, la Dirección de Hidrocarburos mediante Concepto Técnico radicado 2017046904 del 21 de julio de 2017, procedió a partir de la información disponible a la fecha, acerca de indicadores, índices y demás supuestos vigentes a corte de junio de 2017, realizar el ajuste del modelo
 de “cálculo de costos de transporte terrestre de combustibles” desarrollado por la firma consultora SNC LAVALIN (Intansuca), presentado por la CREG a esta Dirección. 
Que dicho ajuste consistió en recalcular el costo de transporte terrestre de los combustibles GMC y ACPM, bajo las condiciones de mercado actuales, a corte de Junio de 2017, así como bajo las consideraciones técnicas respectivas de la ruta a considerar:

“En el siguiente cuadro resumen, se presentan los supuestos utilizados para el ajuste del modelo, la actualización de algunos indicadores, así como el resultado del modelo acerca del valor estimado de tarifas de transporte terrestre de ACPM/GMC, para la ruta definida.

Supuestos para el cálculo del modelo SNC LAVALIN (Intansuca)

Ruta: Yumbo - Pasto

Actualización de información:
Corte a Junio 2017

Indexación: 



Variación de IPC certificada según DANE

Peajes considerados:
4 peajes por trayecto (Daza o Chachagui, El Bordo, Tunia, Villa Rica)

Distancia de la ruta:


408 KM por trayecto

Tiempo de Viaje:


3 días (ida y vuelta)

Costo de Combustible (ACPM)
Precios de referencia promedio para las ciudades: Cali, Pasto como promedio de los últimos 6 meses a la fecha.

Resultados del Modelo para el valor de tarifa de transporte terrestre

de combustible fósil:

Tipo de Vehículo**


Costo ($/gal)

Capacidad 6.000 gal


    410,24

Capacidad 10.500 gal
                279,08

Costo Promedio Estimado 

    344,66

Que en sincronía con  la estructura tarifaria planteada en el proyecto de Resolución anteriormente publicado, se considera que el valor base de $344,66 por galón  actualizado a junio de 2017, debe ser afectado por el citado margen de transporte del 5,3%, con lo cual se obtiene una tarifa de compensación a aplicar de $362,93 por galón.
Que dando cumplimiento al principio de publicidad, se dio respuesta a todos y cada uno de los comentarios recibidos, los cuales en conjunto con la presente Resolución y el correspondiente concepto técnico soporte de la misma, fueron publicados para consulta en la página web del Ministerio de Minas y Energía durante los días 27 al 31 de julio  de 2017.
Que en mérito de lo expuesto,

RESUELVE

Artículo 1.  Fijar de manera gradual entre el 1 de agosto y el 31 de diciembre de 2017, el valor de la compensación por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo en entre las ciudades de Yumbo y San Juan de Pasto de la siguiente manera:
	Fecha
	Pesos por Galón

	1 al 31 de agosto de 2017 
	386,63

	1 al 30 de Septiembre de 2017
	380,71

	1 al 31 de octubre de 2017
	374,78

	1 al 30 de noviembre  de 2017
	368,85

	1 al 31 de diciembre de 2017
	362,93


Artículo 2.  El Ministerio de Minas y Energía a partir del 1 de enero de 2018 y en adelante, reconocerá anualmente la tarifa de compensación por el transporte de combustibles líquidos derivados del petróleo entre las ciudades de Yumbo y San Juan de Pasto, teniendo en cuenta la siguiente expresión:

Tt = Tt-1 (1 + ICTC t-1)
donde:

Tt 
Corresponde a la tarifa anual de compensación, por cada galón de combustible derivado del petróleo transportado entre las ciudades de Yumbo y San Juan de Pasto, de acuerdo con lo establecido en el artículo 55 de la Ley 191 de 1995, expresada en pesos por galón. Esta tarifa es equivalente a  C x ( 1 + Mt )  que es resultado del producto entre el costo de transporte terrestre entre esas ciudades determinado por el modelo de costos de transporte terrestre (C) expresado en pesos por galón y el Margen de Transporte (Mt) expresado en (%), el cual será determinado a partir de la relación de la utilidad operacional y el ingreso operacional de las empresas comparables que realizan actividades de transporte terrestre de carga en el departamento de Nariño, de acuerdo con la mejor Información disponible publicada en la Superintendencia de Puertos y Transporte.
ICTCt 
Corresponde a la variación anual del Índice de Costos del Transporte de Carga por Carretera - ICTC, reportado por el DANE.
  
Artículo 3.  La presente resolución rige a partir de la fecha de su publicación en el Diario Oficial y deroga la Resolución 4 0208 de 2016.

Publíquese y Cúmplase

Dada en Bogotá, D.C., a los
GERMÁN ARCE ZAPATA 
Ministro de Minas y Energía

Proyectó: 
Luis Fabián Ocampo M.
Revisó:
Rutty Paola Ortiz Jara
Carlos David Beltrán Quintero / Julián Gama Flórez / Luisa Fernanda García Vanegas DH
Yolanda Patiño Chacón / Juan Manuel Andrade Morantes OAJ
Aprobó: 

German Arce Zapata
� El modelo de costos de transporte contratado por la CREG fue socializado con agentes interesados el 12 de agosto de 2015. El modelo se encuentra publicado para conocimiento de los agentes y partes interesadas del sector bajo la ruta “Sectores que regulamos/Combustibles Líquidos/ Publicaciones del sector” en www.creg,gov.co






