[LOGO INSTITUCIONAL]
(Entidad Territorial)

EL SUSCRITO ALCALDE MUNICIPAL, EN SU CALIDAD DE REPRESENTANTE LEGAL DEL MUNICIPIO XXXXXXXXX

CERTIFICA:

Que el(los) barrio(s) XXXXXXXX; registrado(s) ante el Sistema Único de Información – SUI, identificado(s) con el(los) código(s) XXXXXX,  localizado(s) en el municipio de XXXXXXXX, Departamento de XXXXXXXX, se encuentra(n) DECLARADO(S) COMO BARRIO(S) SUBNORMAL(ES) de acuerdo con el Plan de Ordenamiento Territorial de que trata la Ley 388 de 1997.

Que el(los) barrio(s) beneficiario(s) del proyecto XXXXXXX corresponde al estrato socioeconómico XX y una vez sean normalizadas las redes eléctricas, este(os) barrio(s) quedará(n) con ESTRATIFICACIÓN SOCIOECONÓMICA XX.

Que el(los) barrio(s) XXXXXX se encuentran incluido en el correspondiente Plan de Ordenamiento Territorial vigente.

Que una vez se normalicen las redes eléctricas del(los) barrio(s) XXXXXXXX, se compromete a la instalación del ALUMBRADO PÚBLICO.

Que el(los) barrio(s) XXXXXXXX no se encuentra(n) ubicado(s) en zona(s) de ALTO RIESGO.

Que respecto de los terrenos donde se ubica el(los) barrio(s) XXXXXXXX, NO EXISTEN LITIGIOS POR LA PROPIEDAD.

Que conoce y está de acuerdo con el tipo de medida a utilizar en los proyectos. (especificar el tipo de medida).

Que el proyecto XXXXXXX, presentado por el Operador de Red (OR), no se ha presentado a consideración de otros fondos ni se le han asignado recursos para su ejecución.

La presente certificación se expide en cumplimiento del requisito exigido en el numeral 5 del Título IV “REQUISITOS DE PARTICIPACIÓN” del Anexo a la Resolución XXX, a los XXXX días del mes de XXXXXX de dos mil veintitrés (2023).

[FIRMA]
[Nombre]
Alcalde 
Municipio XXXXXXX
